
Tiene la palabra la señora edila Teresita De la 
Ascensión.

 19  DE  OCTUBRE:  «DÍA INTERNACIONAL  DE  LA 
LUCHA CONTRA EL CÁNCER DE MAMA»

EDILA  TERESITA  DE  LA  ASCENSIÓN.  Gracias, 
señor Presidente.

En primer lugar, quiero señalar que el pasado 19 
de  octubre  se  marcó  en  el  calendario  el  «Día 
internacional  de  la  lucha  contra  el  cáncer  de 
mama».  Cada  año,  se  diagnostican  unos  1.800 
casos en nuestro país. Este dato, que fue difundido 
por los medios va unido a otro muy importante, al 
dato de la esperanza. 

Más del 80% de las personas afectadas vence 
la enfermedad y esto ocurre porque, cada día, las 
mujeres somos más conscientes de la importancia 
de llevar  una vida sana:  practicar  ejercicio,  seguir 
una dieta equilibrada, evitar el alcohol y no fumar. 
Todo esto unido a un control regular a través de la 
autoexploración y periódicas mamografías que nos 
permiten detectar un posible tumor en estado inicial, 
rompiendo, de este modo, la falsa vinculación entre 
las palabras cáncer y desesperación.

Hoy, exhortamos a unirse en la lucha contra el 
cáncer  de  mama,  como  homenaje  a  aquellas 
mujeres  que  lloraron,  aquellas  que  se 
desesperaron, aquellas que se resistieron, aquellas 
que lucharon,  aquellas  que sonríen,  porque están 
vivas, aquellas que miraron para adelante, aquellas 
que apoyaron, aquellas que ya no están,  aquellas 
que hoy lo padecen, aquellas que se curaron, por 
todas, y todos los días.

¡Felicito  al  señor  Presidente  por  las  cintas 
rosadas que hacen referencia al tema, mostrando la 
sensibilidad en esta Junta!

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe a la Dirección Departamental de 
Salud, a la Dirección del Hospital de San José, a la 
Comisión de Usuarios de la Salud y a la prensa.

 25  AL  28  DE  OCTUBRE:  SAN  JOSÉ  SERÁ  LA 
ANFITRIONA DEL CAMPEONATO SUDAMERICANO 
DE  KARTING,  CODASUR  2012,  GRAN  PREMIO 
ANCAP

En  segundo  lugar,  queremos  expresar,  desde 
esta  Junta,  que  el  próximo  jueves  comenzarán  a 
rugir los motores cuando la ciudad de San José de 
Mayo  sea  anfitriona  de  un  evento  internacional 
como es el Campeonato Sudamericano de Karting, 
Codasur  2012,  Gran  Premio  Ancap,  que  se 
desarrollará del 25 al 28 de octubre.

Damos la bienvenida a este importante evento 
que tendrá por escenario al kartódromo «Luis Pedro 
Serra».  Uno  de  los  circuitos  más  atractivos  del 
concierto  sudamericano,  que  homenajea  la  figura 
del gran deportista local  ganador de un larga lista 
de pruebas, como la «Vuelta Ciclista del Uruguay» y 
de otros triunfos a nivel panamericano. 

La  pista  del  kartódromo  maragato  fue 
remodelada entre los años 2011 y 2012 y goza hoy 
de  una  nueva  y  flamante  capa  asfáltica,  pianos, 
boxes,  así  como la  infraestructura  adecuada  para 
tan importante competencia y tendrá como invitados 
a  pilotos  de  varias  naciones  de  Sudamérica,  que 
tendremos el honor de recibir.

El  circuito  cuenta  con  una extensión  de  1.012 
metros, los que se recorrerán en sentido antihorario. 
Las cinco categorías repartidas entre Cadetes, Pre 
Junior, Junior, Sudam y Senior recorrerán el desafío 
de  San  José,  con  un  ancho  de  pista  de  ocho 
metros.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  al  señor  Intendente,  a  la 
Dirección  General  de  Deporte  y  Juventud,  a  la 
Dirección General de Tránsito, al señor Director de 
Ancap,  Carlos  Daniel  Camy,  al  Kart  Club  de  San 
José y a la prensa.

 VECINOS DEL CAMINO GUAYCURÚ Y CARRETÓN 
SOLICITAN  LA  INSTALACIÓN  DE  MOJONES 
INDICADORES DE KILOMETRAJE

En  tercer  lugar,  quiero  expresar  que  algunos 
vecinos del Camino Guaycurú y Carretón solicitan la 
instalación de mojones que indiquen el kilometraje, 
para tener un punto de referencia.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras  se  envíe  a  la  Dirección  General  de 
Tránsito de la Intendencia.

 OPERARIAS  INDUSTRIALES  SOLICITAN  QUE  LA 
INTENDENCIA CUANDO  HAGA EXONERACIONES 
TAMBIÉN EXIJA LA CREACIÓN DE GUARDERÍAS 
EN DICHAS FÁBRICAS

Por  último,  señor  Presidente,  quiero  expresar 
que  me  entrevisté  con  mujeres  operarias  de 
algunas industrias y me manifiestan la necesidad de 
que cuando la Intendencia haga exoneraciones de 
impuestos o donaciones de terrenos, exija mediante 
un acuerdo o un contrato que se hagan guarderías 
en esas fábricas.

Sobre esta inquietud, señor Presidente, nosotros 
vamos a hacer  un seguimiento,  porque realmente 
queremos que esto se logre y que este asunto sea 
considerado por el señor Intendente.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras se envíe al Ejecutivo Departamental, a los 
señores  diputados  Gustavo  Cersósimo  y  Alberto 
Casas, y al señor senador Juan A. Chiruchi.

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Se  dará  trámite  a  lo 
solicitado por la señor edila.


